



采样人员排队有序依次进入采样室。



医护人员为市民进行咽拭子采样。

快过年了 去医院做核酸检测方便吗？

记者走访发现，现场秩序井然，结果基本当天可取

近日，记者从各家医院了解到，临近春节，在疫情大环境下，前往医院进行核酸检测的市民非常多。现场秩序如何？核酸检测需要哪些步骤？记者前往现场一探究竟。

核酸检测点紧张繁忙 现场排队井然有序

1月23日下午2点，宁波市第九医院的核酸检测采样室门口，排队的人虽然不多，但前来等待采样的人却络绎不绝。2点半开始，排队的队伍逐渐拉长。

前来做核酸检测的，大多是准备回家的外来务工人员，趁着周六休息的时间，来到医院。

正在排队的王师傅是四川人，到宁波务工已有5年，现在在洪塘一家企业上班。王师傅告诉记者，去年因为疫情，他没有回家，父母妻儿当时责怪他，为什么没早点回去。眼看着今年的疫情形势又严峻起来，经过商量，他本已决定不回去，前些天还特地换了一部新手机，好跟家里人视频聊天。可是两天前，他接到家里电话，老人身体不太好，他不得不临时决定回趟老家。既然有相关规定，要回家就

得做好检测证明，这可是回家的“通行证”。

记者在现场看到，采样室门口的排队区，地面上设置了非常显眼的一米线标志，采样人员登记完毕后，旁边都有身着红马甲的志愿者提醒，所有人都戴着口罩，自觉地站到一米线标志处排队等候，保持了社交距离。

除了排队窗口，记者发现，在医院的挂号窗口、自主挂号机旁边和采样登记窗口，都有红马甲穿梭的身影，不厌其烦地为前来检测的人员提供咨询。

志愿者王燕丽告诉记者，到他们医院来做核酸检测的，以外来人员居多，他们平时上医院的次数不多，对医院流程不熟悉，对智能化服务也很陌生，大多要靠志愿者引导、介绍和帮忙操作。

据介绍，1月21日开始，第九医院提供24小时核酸检测服务，当天就接待了1000多名核酸检测人员，还接到了200多个咨询电话。

考虑到待检人员众多，很多医务人员都放弃了休息，加入志愿者队伍。医院每天安排8名志愿者，前往各个窗口提供咨询服务，所以虽然待检人员比较多，但现场秩序井然。更方便的是，所有检测结果出来后，都会以短信形式通知当事人。

就在记者现场采访的时候，碰到了前来取报告单的蒋女士。她说没想到结果出来得那么快，同事告诉她，检测结果要12个小时后才能出来。而她早上8点做的核酸检测，中午还在逛街的时候，就收到了医院的短信，通知她检测报告可以取了，这中间也就4个多小时。

方舱核酸采样点今日启用 最多可开放7个采样点

1月24日上午10点左右，记者来到宁波市医疗中心李惠利医院东部院区。在位于门诊一楼的3台新冠自助检测专用机前，前来做核酸检测的市民排起了队伍。在志愿者的引导下，大家有序完成自助开单并打印采样条码。

记者根据挂号机上的指示，前往住院部北门。在这里，市民凭着条码纸就可以前往北门外的检测点完成核酸采样。

当时天气阴沉，室外温度仅有8℃。现场3个检测点共有6位医护人员两两合作，逐一为市民

进行采样工作。记者注意到，其中2个检测点为临时搭建的帐篷。

医护人员告诉记者，他们从早上7点半开始工作，一直有市民陆续前来。下一班的同事接班后继续开放采样，一直持续到晚上9点。其间，医院已经安排行政人员在检测点做好引导、维持秩序等工作。

正在值班的该院护理部副主任李娟说，从上周四开始，就有大量市民前来进行核酸检测。这几天，宁波市医疗中心李惠利医院2个院区加起来，每天完成2200例左右核酸检测

报告。

考虑到春节临近，返乡的人员会增多。为了让市民更加快速地完成核酸采样，该院今日开放新的核酸采样点。昨日，在李娟的指引下，记者来到该院南广场，发现3间方舱核酸采样点已建成，内部设备正在陆续完善，医院相关工作人员正在落实下一步工作。

“从1月25日开始，我院最多可开放7个采样点，其中住院部北门保留，仅针对住院患者和陪护人员，南广场检测点面向‘愿检尽检’的市民朋友。”李娟说。

做核酸检测 您需要知道这些

新冠核酸的具体检测流程是怎么样的？

有需要进行新冠核酸检测或出现发热症状的返乡人员，可在做好个人防护的前提下，携带身份证、病历本前往医院检测。

到达医疗机构后，在医护人员的指引下有序开展咽拭子采样，采样完成后根据各医疗机构提示的报告领取时间获取报告。

新冠核酸检测有哪些注意事项？

1. 注意保暖防寒，避免因寒冷导致抵抗力下降引起其他疾病。
2. 佩戴口罩，带上纸巾。
3. 建议准备好写有手机号、家庭住址、姓名、身份证号等个人信息的纸条，以备医护人员查看。
4. 部分人对咽部刺激比较敏感，为避免出现呕吐情况，采样前2小时应尽量避免进食。
5. 采样前30分钟不应吸烟、喝酒、咀嚼口香糖、大量饮水等。
6. 如以往患有血液病、咽喉疾病或曾服用抗凝药，需要在采样前告知医务人员。
7. 在等待采集时，保持人跟人一米线距离，切忌拥挤扎堆。
8. 采样后立即离开采样地点，避免在采样地点周围吐痰、呕吐。
9. 核酸检测前后注意手部卫生，可以使用免洗手消毒液或酒精擦拭双手。



方舱核酸采样点。

记者 陆麒雯 程鑫
通讯员 张林霞 郑诚 文/摄